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Задание 2. (10 баллов)
NaHCO3 + HCl = NaCl + H2O + CO2     1б.
m(NaHCO3)р-ра= m(NaHCO3)р.в. [image: image2.png]


 ω(NaHCO3)= 0,1344г [image: image4.png]


0,1 = 0,01344г  2б.
n(NaHCO3)=        2б.

n(NaHCO3)= n(HCl)=0,00016                    1б.
C(HCl)=[image: image6.png]


0,016моль/л         2б.
pH(H+)= - lg(H+)=- lg0,016=1,79            2б.
Задание 3. (15 баллов)
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        2б.
Б) 1.  NH3 + H2O 
[image: image13.emf]NH4+ + OH-
          N2H4 + H2O
[image: image14.emf] N2H5+ + OH-          

          NH2OH + H2O
[image: image15.emf] NH3OH+ + OH-                     3б.

   2.   NH3 + HCl = [NH4]Cl

         N2H4 + HCl = [N2H5]Cl
              NH2OH + HCl = [NH3OH]Cl                                        3б.
3.   2NH3 + 3CuO = N2 + 3Cu + 3H2O

      5N2H4 + 4KMnO4 + 6H2SO4 = 5N2 + 4MnSO4 + 2K2SO4 + 16H2O 

      2NН2OH + I2 + 2KOH = N2 + 2KI + 4H2O

     HNO2 + Cl2 + H2O = HNO3 + 2HCl      2б.

4. Ag2O + 4NH4OH = 2[Ag(NH3)2]OH + H2O 

NiSO4 + 6NH2OH = [Ni(NH2OH)6]SO4
  NiSO4 + 3N2H4 = [Ni(N2H4)3]SO4                            2б.

В) Азот – это составляющая часть растительных протеинов, хлорофилла, ДНК (генетический код), необходимых для роста растений. Растения потребляют азот в виде нитратов (NO3-) и ионов аммония (NH4+). Доминирующей формой является нитрат. Аммоний более предпочтителен на стадии раннего роста растений, однако, в течение всего вегетативного периода возрастает и необходимость в азоте; растения усваивают большую часть азота в форме нитрата.
Различают след. виды: аммиачные, аммонийные, нитратные, аммонийно-нитратные, амидные, аммонийно-нитратно-амидные.           3б.
Задание 4. (15 баллов)
Решение

Запишем выражения для ПР солей:

Ks(PbCl2) = 1,6∙10–5 (моль/л)3

Ks(AgCl) = 1,78∙10–10 (моль/л)2
Концентрация Cl- , необходимая для выпадения осадка PbCl2 равна:
[Cl-]PbCl2 =[image: image17.png]11,6105 0,04moms
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                     5б.
Концентрация Cl- , необходимая для выпадения осадка AgCl равна:
[Cl-]AgCl =          5б.
Определим концентрацию ионов Аргентума в в момент начала осаждения PbCl2
[Ag+] = [image: image19.png]MOJb
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             5б.
Первым выпадет осадок AgCl. При [Ag+] =[image: image21.png]MOJIe
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начнет выпадать осадок PbCl2.

Задание 5.  (20 баллов)
Решение
  х

Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2
    у
2Fe + 3H2SO4 = Fe2(SO4)3 + 3H2                                                    3б.
FeSO4 + 2KOH = Fe(OH)2 + K2SO4
Fe2(SO4)3 + 6KOH = 2Fe(OH)3 + 3K2SO4                                  3б.
Fe(OH)2   toC    FeO + H2O

2Fe(OH)3   toC    Fe2O3 + 3H2O                                         3б.
n(Fe) = [image: image23.png]19,6r
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n(Fe) = n(FeО) + 2n(Fe2О3) = 0,35 моль                           3б.
x + 2y = 0,35

72x + 2[image: image25.png]


160y = 26,8 

x= 0,35 – 2y

72[image: image27.png]-(0,35 —2y)+ 320y = 26,8




25,2[image: image29.png]-144y + 320y = 26,8




 [image: image31.png]-144y + 320y = 26,8 — 25,2




176y=1,6

у=0,009 моль

х=0,35–[image: image33.png]2:0,000




х=0,332моль                    4б.
[image: image35.png]2
w(Fe0) = 0,7,35-1nn9i =94,85%



  [image: image37.png]w(Fe,05) = 100% — 94,85% = 5,15%



   4б.
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